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За год библиотеку посетило 4103 учащихся, педагогов и сотрудников школы(посещаемость- 10,2), из них по книговыдаче прошло3699 человек ( обращаемость- 0,3;  читаемость- 9,3).

Политико-информационную литературу брали- 15 чел., литературу по окружающему миру -29 чел.,  литературу по разделу «Культура»  - 25 чел. За 2012-2013 год посетили библиотеку 830 учащихся 1-2 классов. Художественную литературу брали  1957 чел.  404 человека  в течение года работали в читальном зале библиотеки с дополнительной литературой по предметам: физика, литература, история, МХК, биология, география, пользуясь справочниками, энциклопедиями, лексиконами, словарями. Наиболее активно посещали библиотеку учащиеся: 3 «б» класса (учитель Липатова Н.М.), 4 «а» класса (учитель Сивкова А.М.), 4 «б» класса (учитель  Ериклинцева И.Б.), 5 «а» (учитель Камзолова Ю. В.), 8 «а» (кл. рук. Шкуратова С.В.), 9 «а» (кл. рук.  СтасюкЛ.И. ),10 «а» (кл. рук. Ломанова Н.И.), 11 «а» (кл. рук. Плужникова Г.К.), 1 «а» ( кл. рук. Липатова  Н.М.).
Дружат с книгой такие учащиеся : Ериклинцев Д. (3 «б»), Медведев Д (3 «б»), Захаров В. (3 «б»),  Волошина К.  (4 «а»), Якушева А. (4 «а»), Крицкий А. (4 «а»), Пулина А. (4 «а»), Рыльских  А.  (4»а»),  Никифоров А. (4 «а»),  Ефимова  Е. (4 «а»), Бокумович М. (4 «а»), Кинцель Я (4 «б»),

Овчинников И (4 «б»), Шоев Д. (4 «б»), Корноухов Н. (4 «б»), Щенова Р. (8 «а»), Зайцева Т. (8 «а»), Тимофеев Т. (5 «а»),Варенникова  К.  (5 «а»),  Раенчук  В. (6 «а»), Сухенко Е. (11 «а»), Чиркова К. (11 «а»), Малявкина  Ю. (11«а»),  Таминдаров  Р. (11 «а»),  Савченко А. (11 «а»),  Савченко  К. (10 «а»),  Уруспаев Б. (10 «а»), Демидов  А. (10 «а»), Горина В. (10 «а»), Белоусова В. (10 «а»)  и  наши  малыши - первоклассники : Пославская С. (1 «а»), Черепанов В. (1 «а»), Федорова А. (1 «а»), Залялетдинова А. (1 «а»), Мироненко А. (1 «б»)
В течении года было оформлено 48 (новых) формуляров на учащихся 1-х классов и вновь прибывших в школу.

За 2012-2013 учебный год были организованы и проведены следующие выставки книг:

1) к 110-летию со дня рождения  Е.А.Пермяка.

2) «За здоровый образ жизни» (Мы против наркотиков и алкоголя).

3) Ко «Дню народного единства. Бородинское  сражение»

4) К 105-летию со дня  рождения  Астрид Анны Эмилии Линдгрен. «Наши любимые Герои.

5) «Карталы - моя малая Родина».

6) «Этот день победы  порохом пропах».

7) Мини -выставка  книг  « Я  и право».                                                                                
8) К  75-летию  Эдуарда  Николаевича  Успенского

9) Выставка-вернисаж  « Книги- юбиляры  2012-2013 гг.»

10)  Выставка  книг  « России  верные  сыны»

11) Выставка книг  «Девчонки  и  мальчишки читайте  летом  книжки»

Был  и проведены библиотечные уроки в: 1-2-х классах: «Книжный  дом. Что такое библиотека?», « О роли книги в жизни человека», «Основные  правила  пользования  библиотекой. Тематические  ящики  для  выбора  книг». « Правила  обращения  с книгой».  «Структура  книги.  Кто  и как  создает  книги».  « Знакомство  с  газетами  и  журналами  для  детей».
В 3-4 классах:  «Дальнейшее знакомство с библиотекой», «Понятие абонент, читальный зал, расстановка книг в  книжных ящиках», « Первые энциклопедии, словари, справочники».            « Роль  книги  в  жизни  человека»,  «Иллюстрация  в книге. Помочь  увидеть  связь  иллюстрации  с  текстом.  Иллюстрации  разных  художников».
 В 5-7 классах: «Энциклопедии, словари, справочники, структура справочной литературы», «Знакомство с газетами и журналами для детей и подростков».  «Аннотация  в книге»,  «Периодические  издания»,  « Каталоги.  Как  ими  пользоваться».
В 8-9 классах: «Работа с библиографическими изданиями» , «Беседа о творчестве русского  писателя  Толстого А. Н. ( в связи со  130-летием), «Тематические электронные ресурсы»,    
«Профориентация.  Выбор  профессии»

  В течение  трех  месяцев (январь, февраль, март)  регулярно  проводились  библиотечные  уроки  для группы  учащихся  4-х  классов  по  творчеству русских  писателей:  Аксакова С.Т.,  Михалкова  С.В.,  Носова Н.Н., а  также  зарубежных  писателей:  Андерсена Х.К.,  Перро Ш., Линдгрен  А. А. Э. ( в рамках  подготовки  к  неделе  детской  книги).  Параллельно   в   4- классах были  объявлены  конкурсы:  рисунков  «Придворный  художник»,  «Придворный  кулинар»  (поделки  из  соленого  теста),   «Придворный   поэт»  в  которых  принимали  участие  все  желающие.  Лучшие  работы  были  отобраны  на  конкурс,  объявленный  Центральной  детской  библиотекой.  Надо сказать  дети  проявили себя   с лучшей  стороны:  многие  работы учащихся   были  отмечены  строгим  жюри.   Детей  наградили дипломами,  ценными  подарками. Библиотекарь  школы    подвела  итоги  работы    недели  детской  книги  и  организовала  чаепитие  для  наиболее  активных  участников.   Также  была  создана  Презентация по Материалам недели  детской  книги.  

.
Команда школы, состоящая из группы учащихся 4 «а» и 4 «б»классов ( учителя Сивкова А.М.  и  Ериклинцева  И. Б.) приняла участие и стала победителем в конкурсе-празднике, посвященному «Дню книги» при ЦДБ (Командное место –I).
  Во  время  осенних  и  зимних  каникул  двери  библиотеки  также  были  открыты  для  читателей.  Библиотекарем  были  организованы  проведены:  Час  отдыха  и  смеха (развлекательно-познавательная  игра)  для  команд  из  4-х,5,6 классов; викторина   «Здравствуй,  зимушка-зима!»  для  учащихся  4-6  классов, «Ты  и  я,  мы-  хорошие  друзья!» -  литературные   чтения  для  учеников  3-5   классов.
  В  течение  года,  регулярно,  совместно  с  учителем  технологии  Ломановой  Н.И.  и  учениками 1-2 классов  на  уроках  внеурочной  деятельности   проводился  ремонт  книг  школьной  библиотеки.
  Из  наиболее  запомнившихся  мероприятий  для  старшего звена  были:  Вечер-реквием  памяти  жертв  радиационных   катастроф  «Ядерный  загар»  и  беседа  по  истории создания  района  Полтавки  и  храма  Казанской  Божьей  Матери  « Молящаяся  обо  всем».  Данные  мероприятия  проводились  на  базе  клуба   40  лет  Октября.
Библиотекарем  школы   регулярно  оказывалась  помощь  учителям  начальных  классов  при проверке  техники чтения  у  учеников (  Раз  в четверть), учителям  среднего  и  старшего  звена  при  проведении предметных  недель.
В  мае  месяце  Детской  библиотекой  МУ  ЦБС   Карталинского  муниципального  района  проводился  экологический  проект  «Меня это  волнует!» .   Ученик  1 «а»  класса  Черепанов  Василий  принял  участие  в  работе  этого  проекта  и  стал  победителем  в  номинации  «Стихии  природы».  За  свой  реферат   Василий  был  награжден  дипломом  и  ценным  подарком ( детской  энциклопедией).
