Жуля        Зинченко Надежда, МОУ СОШ №131

      Маленькая собачка по кличке Жуля жила в квартире. У неё были добрые хозяева, которые ласково называли её Жуленька и давали на обед самую вкусную косточку.

     Но однажды всё резко изменилось. Жуля так и не смогла понять, как она оказалась на улице под проливным дождём. Собачий ум отказывался верить в то, что хозяева бросили её и уехали неизвестно куда. Жуля часто приходила к дверям квартиры, где она была счастлива, и ждала, ждала своих хозяев…

     Случалось, что Жуля болела. Тогда она заползала в открытую дверь, ведущую в подвал жилого дома, и часами лежала, уставившись немигающими глазами на проём в стене.

     Как-то раз Жуля сидела у двери знакомого подъезда. В это время мимо проходила девушка, которая жила в этом же доме. Моника, так звали девушку, ласково взглянула на собачку, протянула руку и нежно погладила беззащитное животное по голове. У Жули от счастья засияли глаза, она приветливо замахала хвостом и радостно взвизгнула!

     Теперь у Жули новая хозяйка. Быстро бежит время. Выросла наша Жуля, стала взрослой красивой собакой. И вот однажды жители дома увидели, как рядом с нашей Жулей весело бегут и помахивают коротенькими хвостиками два карапуза – щенка.

